

bb. 66. fogadás a svájci nagykövetségen

t fe/tr/m la

1968. augusztus 1.

Dr. Werner Fuchs, svájci budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete csütörtökön este hazája nemzeti Ünnepe alkalmából fogadást adott a nagykövetségen. Megjelent a fogadáson Bacsoni Jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, Szilágyi Béla külügyminiszterhelyettes, dr. Rosta Endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, valamint a gazdasági, kulturális és társadalmi élet számos más ismert személyisége. Ott volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

bb. 67. elhunyt nagy károly.

k/zs/tr/m la

1968. augusztus 1.

A párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. Temetése kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 13. kerületi bizottsága /mti/

bb. 68. fogadás a kínai nagykövetségen

t vt/tr/ll la

1968. augusztus 1.

A kínai népi felszabadító hadsereg fennállásának 41. évfordulója alkalmából Liu Csun-csan ideiglenes ügyvivő csütörtökön este fogadást adott a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségén. Megjelent a fogadáson a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja.

Ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője, katonai és légügyi attaséja. /mti/

19.45/ll

- 38 -

201104/ll

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-800

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. augusztus 1.

bb. 1. magnó-szalagra énekelte a varázsló a rontás-elleni dalokat - magyar kutatók venezuelai indiánok között

1968. augusztus 2.

i ms/tr/zs/ll la

A napokban érkezett haza Venezuelából Halmos István, az Akadémia népzenekutató csoportjának tudományos munkatársa, aki Boglár Lajossal, a néprajzi múzeum tudományos munkatársával 9 hónapot töltött az Orinoco vidékének őserdejében, hogy összegyűjtse, feljegyezze, fényképre, film- és hangszalagra rögzítse egy három-négyezer főre olvadt középamerikai indián nép szokásait, kulturáját zenéjét.

- az erdőurainak nevezik magukat a piaroák - mondta Halmos István az mti munkatársának. A megjelölés tálató és egyben magyarízűt szolgál arra, miért tudta ez a nép féltve őrzött sajátos egyéniségét, kulturáját a modern civilizációval való mindennapos érintkezés ellenére is megőrizni. A piaroák rendszeresen bejárnak a venezuelai városokba. Mezőgazdasági termékeket, maniocot, édesburgonyát, paradicsomot, és háziipari termékeket, fonott kosarakat árulnak és az értük kapott pénzen olyan holmikat vásárolnak, amelyeket ők nem tudnak készíteni. Így aztán ennek a népnek, amely pálmalevelekkel borított favázás házáit egyesével építi az őserdő tisztásain, van rádiója, petróleummal világítja óriási sátorhoz hasonló, ablak nélküli házáit, a folyók mentén lakók pedig egyetlen fatörzsből vágott csónakjaikra motort szerelnek. A mezítábas indiánok szegény városi öltözködésket az őserdőbe vezető autót végén ágyékkötővel cserélik fel.

- ez a nép, amely a betűt nem ismeri, szívósan ragaszkodik ősi szokásaihoz és kulturájához. fadóntással, égetéssel hódítják el kezdetleges ültetvények területét az őserdőtől, és szívós harccal védik, mert az őserdő visszaköveteli jogait.

/folyt.köv./

- 1 -



1968
augusztus
1-31-68

bb. 1./ magnó-szalagra ... folyt./ 11

növénytermesztésük vadon termő hasznos növények telepítéséből és a betakarításból áll. negyven különféle növény él békésen egymás mellett egy-egy ültetvényen, haszonnövények és vadak egyaránt. a létfenntartás másik eszköze a gyűjtögetés és a vadászat. huseállításuk teljesen a vadász-szerencsétől függ, mivel állattenyésztéssel nem foglalkoznak. így aztán nem csoda, ha ezeket a különben egyáltalán nem rosszul táplált, jó izomzatú embereket állandó éhségérzés kíséri életutjukon.

minden növényről, állatról tudják, hol található és mire használható. diplomáciai érzéküket, alkalmazkodó képességüket mutatja, hogy harcias, hódító népektől körülvéve és veszélyeztetve is fenn tudták magukat tartani. hamar megértettük utunk célját is és szívesen segítettek munkánkban. boglár lajos a folklór vizuális részét, én a hangban jelentkező kulturális termékeket gyűjtöttem. szerencsém volt, mert az egyik varázsló nagyon sok mihoszt, különböző szertartásokhoz fűződő éneket, köztük az ártalmak elhárítását célzó szertartások énekeit mondta illetve énekelte szalagra, spanyolul kitűnően beszélő fia pedig az indián szöveget le is fordította. gyűjteményem 53 magnotékerces. ezenkívül rengeteg fényképet és filmfelvételt készítettünk. megkaptuk a szertartásokhoz használt maszkokat és a hangszereket is, s mindezeknek készítési technikájával is megismerkedtünk. az indián zenekar 20-25 fős fuvóshangszeren kívül körülbelül ugyanannyi egyéb zenél eszközt - növények szárát, levelét, fa- és kődarabokat, stb - is használ. dallamaik kis-terjedelműek, szűk ivűek, végnélkül ismétlődő motívumokkal. a vallási, az alkalmi és a szórakoztató funkcion kívül megismerhettük a zenének egy egészen sajátos feladatát is. az indián zenész a legkülönbözőbb dolgokat, például növények neveit, vagy akár saját kívánságait is zenei hangokkal tudja közölni, anélkül, hogy a gondolatközlés és a zene egysége törést szenvedne.

- több ládát megtöltő gyűjtésünk, amely - boglár lajossal együtt - augusztus közepe táján érkezik, bőven ad még feladatot a tudományos feldolgozásban és bizonyára gazdagítani fogja folklórisztikai és népzenei ismereteinket - mondta befejezőül halmos istván./mti/

-.-

- 2 -

bb. 4. előkészületben 20 új film - a koalíciós időkben játszódik jancsó miklós új alkotása - külföldön keresik a „bűbajosok”, női főszereplőjét

1 pr./tm/zs/m /la

1968. augusztus 2.

augusztus valódi filmes főszerepe: a mafi film játékfilm-studióinak terveiben csaknem 20 készülő produkciót tartanak számon. többségét már forgatják, néhánynak az utómunkálatain dolgoznak. augusztus 6-án állnak első ízben kamera elé a „fényes szelek”, című film szereplői. a film az ismert-kedvelt alkotóhármast „tulajdon”: írója hernádi miklós, rendezője jancsó miklós, operátora somló tamás. a történet 1948-ban a koalíciós időkben játszódik, amikor egy népi kollektista csoport egy vidéki város papneveldejének növendékeivel keveredik ideológiai vitába. a főbb szerepekben kovács katit, drahota andrást, balázsovits lajost, szombathy gyulát, kozák andrást és juhász jácintot láthatják a nézők.

máriássy felix rendező a hírhedt fehér-különítményes prónay pál naplója alapján készít filmet. az „imposztorok”, című produkció 1920-ban játszódik, műfaja történelmi groteszk. szereplőit még válogatják, az operátor illés györgy lesz. ugyancsak szereplő-válogatásnál, motívum keresésnél tart az 1-es stúdió másik újdonsága, a „holdudvar”, a film rendezője mészáros mártá, az operátor kende jános. a mai témájú társadalmi, pszichológiai dráma központjában egy 40 éves asszony áll, aki köztisztviselőként álló férjének halála után megpróbálja saját helyét megtalálni az életben. mai tárgyú vígjátékot forgat hámos györgy könyvéből mamcserov frigyest, „alfa romeo és julia”, címmel. a történet két főszereplője latinovits zoltán és ruttkai éva.

a 3-as játékfilm-stúdió tervei között négy készülő film szerepel. „ismeri a szandi-mandit?”, címmel gyarmathy livia rendező készít mai társadalmi aktualitású filmet somló tamás operátornal. a próbafelvételek már megkezdődtek, a szereplőket illetően döntés még nem született. ugyancsak keresik a szereplőit markos miklós rendező és lakatos iván operátor új filmjének, a „mit tudtok ti pille máriáról?”, című alkotásnak. a történet, amelynek forgatókönyvét galambos lajos írta, markos miklós novellájából, egy 1919-es vörös-katona osztag hétköznapijait, életét viszi celluloid-szalagra, a kecskemét környéki harcok idején.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 4. előkészületben. /folyt/m

simó sándor elsőfilmes rendező „alaprajz” címmel kezdett munkába. a történek egy tervező intézeti mérnök hivatali családi konfliktusairól szól. a 3-as stúdió negyedik, előkészületben lévő filmjét, a „bűbajosok”-at a rózsza jános-kende jános rendező, operatőr kéttős készíti. a színes, szélesvásznú vígjáték manőken főhősét külföldön keresik az alkotók.

hamarosan megkezdődnek a munkák a „sziget a szárazföldön” című filmen, amelyet elek judit rendez. a mai történek egy pesti öregasszony körül bonyolódik. szeptemberben kezd új „füstszagok” című filmjének forgatását gábor pál rendező és zsombolyai jános operatőr. az üzemi munkások környezetében játszódó történet szereplőit most keresik. /mti/

-.-

bb. 2. kitiltott táskarádiók

1 hbj/gk/1e/m la

1968. augusztus 1.

különösen az utóbbi hetekben, - a táncdalfesztivál kezdete óta - szinte elviselhetetlenül bőmbölnék a táskarádiók a tömegközlekedési járműveken. az utazóközönség egy része természetesen nem kedveli ezt a zenei kavalkádot. a kalauzok időnként szólnak ugyan, hogy halkítsák le, kapcsolják ki a táskarádiókat, mire a válasz: erre nincs rendelet.

a félreértések elkerülésére: van a bkv az utazási feltételekben /kivonat a személydíjsszabás 1-3. részéből/ rögzíti: tilos rádiót mások által hallhatóan működtetni. ez érthető is, hiszen a rádiózásnak az utasok esetleges zavarásán kívül a közlekedés biztonsága is kárát láthatja. a táskarádiót tehát száműzni kell a tömegközlekedési járművekről, - hangsúlyozzák a bkv illetékes forgalmi irányítói. /mti/

-.-

- 4 -

bb. 3. olvasó nők országos találkozója

1

1 tf/lk/zs/1l la

1968. augusztus 2.

lesz szombaton és vasárnap a fővárosban. a „nők könyvespolca”, olvasómozgalom mintegy 15 ezres törzsgárdájának 600 vidéki és budapesti képviselője vesz részt a találkozón, amelyet a mozgalom gazdjaként amüvelt nép könyvterjesztő vállalat rendez. szombat délután a vigadó-térről sétahajózásra indul a lányok, asszonyok népes serege, este pedig a város-majori szabadtéri színpadon a 600 könyvbarát megtekinti az „ez fantasztikus”, című vidám nyári műsort. a vasárnap délelőtti program: irodalmi ankét a duna-műziban. az íróvendégek: simon istván, thury zsuzsa, és kende sándor. versek és próza-részletek előadásával közreműködik a műsorban keres emil, medgyesi mária, szentpál mónika, farkas gabi. az ankét idején könyvvásárt is rendeznek, a meghívott szerzők névre szólóándekálják műveiket a „nők könyvespolca”, tagjainak. /mti/

-.-

bb. 5. azonosították bozzai pál szülőházát

vid kz/mné/ká/1l la

1968. augusztus 2.

a révfülöpi helytörténeti múzeum gyűjtői felkutatták a szomszédos kövágóörs községben született bozzai pál költő és 48-as szabadságharcos emlékeit. azonosították a szülőházát és sok érdekes életrajzi adatát kutatták fel a 23 éves korában elhunyt tehetséges költőnek. bozzai verseit, aki jóbarátságban volt petőfivel, jókai gyakran közölte az életképekben, mint fény derült rá, több ma is általánosan ismert műdal szerzője ugyancsak bozzai pál volt. /mti/

-.-

bb. 7. országos szőnyegkiállítás békéscsabán

a vid kz/mné/ká/1l la

1968. augusztus 2.

mintegy 100 szőnyeget küldtek az iparművészek, a szőnyegkészítő szövetkezetek és üzemek a békéscsabán augusztus 17-én megnyitott 2 országos szőnyegkiállításra. a beküldött anyag és ezzel együtt a kiállítás érdekessége, hogy hagyományos szőnyegeket általában modern mintával és új színösszeállításban készítettek, illetve terveztek. szembeűnő az is, hogy a szőnyegszövésben ismét teret hódít a figurális mintázás. a kiállítás legjobbait értékes jutalomban részesítik. /mti/

-.-

- 5 -

bb. 6. látványos munkálatok a baross téren

1 hbj/gk/1e/11 la

1968. augusztus 2.

a közönség a baross téren hónapokig csak azt látta, hogy óriás gödröket mélyítenek és teherautók „nonstop”, szállítják a kitermelt homokot, anyagot. most új szakaszhoz érkezett az építkezés: kezd kibontakozni az aluljáró-rendszer körvonala, a keleti pályaudvar előtt az ugynevezett „hk”, jelzésű csarnok 2006 négyzetméternyi, a blahá Lujza téri aluljárónál lényegesen nagyobb - területén a földemet zsaluzzák, az oldalfalak zsaluzása és vasszerkezetének kialakítása már befejeződött, az oldalfalak betonozását a jövő héten kezdik meg, a most készülő földemzsaluzásra „fekszik”, majd rá a vasbeton földem kialakításához szükséges hatalmas acélszerkezet, a „hk”, csarnok nyers vasbeton szerkezete október végére készül el.

pénteken megkezdik a rákóczi ut alatt, a szabadság szálló és az elektromos művek irodája közt húzódó „a”, jelzésű aluljárófolyosó még hiányzó tízméteres szakaszának alapozását, s a jövő héten az oldalfalakat zsaluzzák.

a park szálló előtt épülő 30 méter hosszú aluljáró folyosó 20 méteres szakaszának földmunkáját befejezték, az aluljáró építése idején a közúti forgalmat a kerepesi úton egy nyomvonalon - a fővárosból kifelé - fenntartják, s ezért a munkahely fölé 10 méter hosszú, ideiglenes, előregyártott hidat építettek be, a jövő héten építik meg hozzá a feljáró rámpákat, s utána aszfaltozzák a hidon, illetve a rámpákon az uttestet.

amint ezt befejezik, a forgalmat a hidra terelik, s így a park szálló előtti gyalogos aluljáró folyosó teljes hosszán nagy erővel dolgozhatnak az építők./mti/

- 6 -

bb. 8. a legszorgalmasabb olvasók - a szálláslakók - felmérés a kőbányai munkásokotthonokban

1 hi/gg/zs/10 la

1968. augusztus 2.

a budapesti munkaerőhiány miatt még hosszú ideig szükség lesz a fővárosi munkahelyen vidékiek foglalkoztatására, s ezzel összefüggésben meglévő munkásszállások fenntartására korszerűsítésére, valamint újak építésére - állapítja meg a 10. kerületi tanácsnak a szálláshelyek, egészségügyi szociális és népművelési helyzetéről készített jelentése. Jellemző adatként említi meg, hogy a kerület mintegy négyezer szálláslakója között még hajdu és szabolcs megyeiak is szép számmal vannak, a vállalatok igyekeznek jobb körülményeket, kulturáltabb elhelyezést biztosítani számukra, a kőbányai textilművek például felújította leány szállását, a fővárosi 3-as számú építőipari vállalat otthonának korszerűsítését még ebben az évben befejezik, hét munkásszálláson kiegészítették, felfrissítették a belső berendezést, új butorokat, ágyneműt szereztek be, legutóbb két új munkásszállás épült, most pedig ismét két - egy-, illetve három épületből álló - szálláskombinát tervezése és építése van folyamatban.

érdekes tapasztalatokat hozott a szálláslakók népművelési helyzetének vizsgálata, a legtöbb munkásokotthonban havonta kétszer tartanak ismeretterjesztő előadást a tit, a kerületi művelődési klub és más intézmények előadó köreinek közreműködésével, a legnépszerűbb művelődési forrás azonban a könyv, a munkásszállások lakói között magasabb a rendszeres olvasók aránya, mint a kerület egészében, a szálláshelyeken 32 százalékos az olvasottság mértéke, a kerületi átlag viszont 24 százalék, az irodalom megszerettetését változatos módszerekkel segítik elő a szálláshelyeken, a vaspálya utcai otthonban például állandó letéti könyvtart rendeztek be, ennek kötetei állandóan cserélnek: a phylaxia és a kőbányai sörgyár könyvtárosai pedig kis ládáknak szállítanak friss olvasnivalót a munkásszállásokra.

meghonosodtak a munkásokotthonokban az izlésformálást elősegítő műsoros rendezvények is, a fővárosi művelődési ház hat kőbányai szálláshelyen havonta egy-egy alkalommal körműsort rendez, a nagyobb munkásszállásokon évente kétszer közös színházlátogatást szerveznek, több otthon - például a harmat utca 18, a vaspálya utca 18 és 56 szám alatti szállás - lakói a nyári időszakban országjáró kirándulásokon vesznek részt./mti/

- 7 -

bb. 10. „mini-szoknyás”, angyalkák - újabb gazdag leletek a tatai várásatásnál

b vid cs/fné/ká/il la

1968. augusztus 2.

a tatai várat - amely az egyetlen olyan erődítmény - emlék az országban, amit eredeti vízvédelmi rendszere vesz körül - most teljesen feltárják és korhű alakjában helyreállítják. az írásos dokumentumok szerint már zsigmond király itt fogadta a királyokat és követeket, mátyás alatt pedig különös pompában virágzott a várpalota. az eddig előkerült kőfaragványok, változatos apró leletek is az egykori királyi lakhely fényűző pompájára utalnak.

az ideai ásatás eredményei újabb fontos adatokkal bővítették mind a régészek, mind a műtörténészek ismereteit: a műemléki helyrálátás céljára is rekonstruálni lehet már a zsigmond- és mátyás-kori palota alaprajzát, képet lehet alkotni az egykori várkastély remekművű épületeiről. legutóbb a vár észak-keleti kapujára, illetve bejáratára is rábukkantak. a jelenlegi járósínt alatti, másfél méteres mélységben viszonylag épségben találták meg a kapuhoz vezető kockakövekkel kirakott utat is. az észak-keleti bejáratnál remek faragású koragótikus boltozat-bordázatok kerültek napfényre.

a régészeti szempontból „kincses bányának”, számító középkori várak - ahonnan már az előző években is rendkívül gazdag anyag került elő - most ismét sok értékes leletet szolgáltatott. kuriozumnak számít a 16. századi rétegből kiásott sakkfigura, amely bugyogós törököt ábrázol, s amelyet művészi igénnyel tajtékából faragott ki az egykori mester. a várak 15. századi tőzeges rétegeből a reneszansz majolika művészet újabb darabjait emelték ki, „mini-szoknyás”, angyalkákat ábrázolnak azok a kályhacsémpék, amelyek a kor művészetének derűs szemléletét tükrözik. az apró leletek között bronz áruk, ezüstözött tűk, páncélsisak, lószerszám és egy orvosi kanál is felszínre került. a várak „kibányászását”, csak a tatai öreg-tó vizének leengedésével párhuzamosan tudják majd folytatni. /mti/

- 8 -

bb. 9. „illatos export”,

vid cs/fné/ká/il la

1968. augusztus 2.

a herbária balmazújvárosi gyógynövény üzeméből megkezdték a kamilla exportálását. korszerű szárítógépekkel szalagszerűen dolgozzák fel a fontos gyógynövényt. eddig hét vagon kamillát dolgoztak fel és a napokban indították utnak az ideai első szállítmányt new yorkba. a szakemberek véleménye szerint jó volt az ideai kamillatermés. /mti/

- 9 -

bb 11. 178 millió forintos beruházás a selyemiparban

i sz/j-lm ie

1968. augusztus 2.

a gazdasági bizottság jóváhagyta a könnyűipar újabb nagy beruházását, amely a szintetikus fonalnemesítő, terjedelmesítő kapacitás bővítését szolgálja. a magyar viszkoza gyár danulonselyem üzemének bővítéséhez kapcsolódik ez az újabb beruházás. a magyar viszkoza gyár 1970-re megháromszorozza szintetikus fonaltermelését, s évente 3000 tonnát bocsát majd ki. ennek egy részét a selyemipar terjedelmesíti, készíti elő továbbfeldolgozásra. a poliamid-selyem nagyobb hányada ugyanis csak nemesítve, kreppelt formában használható fel. a terjedelmesített szintetikus fonat iránti belföldi igény gyors növekedése sürgeti a beruházást.

a magyar selyemipari vállalat két gyárát, a tolnai selyemfontót és a budapesti duna cernázót érinti a beruházás. a budapesti gyár csaknem 15 éve foglalkozik szintetikus fonalterjedelmesítéssel, nagy tapasztalatokat szerzett, ezért az új gépeket is ott állítják fel, míg a duna cernázóból a műselyemkreppelő gépeket tolnára telepítik és ugyancsak a tolnai gyárnak átadnak 200 tonna szintetikus fonat terjedelmesítésére alkalmas, régebbi típusú berendezéseket is, hogy a későbbi fejlesztés előtt megismerkedhessenek a technológiával. tolnán 24 millió forintos költséggel épül új üzemcsarnok.

a beruházás összege 178 millió forint. 71 millió forint a költségvetési hozzájárulás, míg 107 millió forintot tízéves hosszulejratu kölcsönként vesz fel a magyar selyemipari vállalat. mintegy 1 200 000 dollár értékben szereznek be külföldi gépeket, ugynevezett hamissodró berendezéseket. ez a devizakiadás azonban alig két év alatt megtérül.

a beruházás még ez évben megkezdődik. befejezésének határideje: 1970 vége. a magyar selyemipari vállalat azonban úgy készült fel végrehajtására, hogy az alapvető termelőgépeket már a jövő év második felében üzembe helyezi, s azok a tervezettnél korábban munkába állhatnak. jelenleg évi 900 tonna szintetikus fonat terjedelmesítésére képes a magyar selyemipari vállalat, és ezt a kapacitást 1970 végéig 1600 tonnára bővíti. a kreppelt, terjedelmesített fonalat főként a kötőszövetipar használja fel harisnyák, harisnyanadrágok és más kötöttolmák készítéséhez. a magyar selyemipari vállalat gyárai a gyártmányfejlesztésnél szintén központi helyre állították a terjedelmesített fonalfeldolgozást. a kirakatokban már látható liverpool és negra domborhatósu, jacquard-szövésű divatszövetek vetülékfonata szintén terjedelmesített danulon. ebből a fonalból megkezdték a lastex sinadrágok anyagának szövését is, amit konfekcionálásra a kaposvári ruhagyárnak adtak át./mti/

8.40/szb

844 Lm

900 szj

-.-
-10-

bb 12. garázdák, rendbontók, ittas vezetők, tolvajok ellen - gyorsított büntetőeljárás - három napon belül ítélet

i fe/hné szb zs

1968 augusztus 2.

a vádirat benyújtása és a tárgyalás kitűzése nélküli ugynevezett gyorsított büntetőeljárás lényegéről, céljáról tájékoztatta a budapesti rendőrfőkapitányságon ujházi elemér rendőrelvezredes az mti munkatársát.

- tapasztalatból tudjuk, hogy a közbiztonság megszilárdítása szempontjából az leghatékonyabb, ha a bűnüldöző szervek a bűnösökkel szemben azonnal eljárnak, ha a felelősségrevonás és a büntetés kiszabása gyorsan követi egymást. ezt tartja szem előtt az ugynevezett gyorsított büntető eljárás. ennek lényege, hogy amikor kisebb büntettről van szó, s a büntetés mértéke nem haladja meg az öt évet, a tényállás pedig egyszerű - mivel a bizonyítékok rendelkezésre állnak és a gyanúsítottat tetten érték, vagy a büntettet beismerte - vádirat és tárgyalás kitűzése nélkül, három napon belül bíróság elé állítják az elkövetőt.

- az erre vonatkozó jogszabály 1967 január 1-én lépett hatályba - először csak budapesti érvénnyel -, majd május 15-től somogy és veszprém megye balaton melletti járásain is alkalmazták. az itt szerzett jó tapasztalatok alapján ez év tavasza óta az egész ország területén élhetnek a bűnüldöző szervek a gyorsított büntetőeljárás eszközével.

- a budapesti rendőrség az elmúlt másfél év alatt 500 esetben alkalmazta ezt az eljárást, leggyakrabban a közveszélyes munkakerülés, tiltott visszatérés, ittas gépjárművezetés, személyi tulajdont károsító lopás és garázdaság esetében.

- a három nap alatt lefolytatott eljárás teljesen összhangban van jogpolitikai elveinkkel és minden olyan biztosítékot megad a gyanúsított és védője számára, ami az eljárás törvényszerűsítését bizonyítja, hogy például budapesten ez év első felében a bíróság elé állított 140 személy ügyében csupán négy esetben rendeltek el nyomozást, míg 112-ben jogerős, 24-ben nem jogerős ítélet született. az adatokból az is kiderül, hogy a gyorsított eljárás nyomán bíróság elé került személyek fele büntetett életű volt.

- a rendőrség a jövőben fokozottan alkalmazza a gyorsított büntető eljárást mindazokkal szemben, akik semmibe veszik a társadalmi együttélés szabályait, garázdálkodnak, megbontják a közrendet, cselekményeikkel, magatartásukkal zavarják a főváros lakosságának nyugalalmát. /mti/

-.-

8.47/szb

800 Lm

900 szj

-11-

bb 13. szovjet egyetemi hallgatók debrecenben

vid-cs/fné szb ká

1968. augusztus 2.

a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem, valamint a kijevei és a harkovi egyetem megegyezést kötött a nyári gyakorlatukat töltő hallgatók cseréjére. a debreceniek már el-töltötték gyakorlati idejüket kijeven és harkovban, most pedig megérkeztek a tisztántul városba a szovjet fiatalok is. jelenleg a kossuth Lajos tudományegyetem szerves-kémiai tanszékén folytatnak gyakorlatokat a kijevek és harkoviak, majd a biogál gyógyszergyárat és a nyiregyházi konzervgyárat tekintik meg. a szovjet fiatalok három hetet töltenek hazánkban. /mti/

-. -

bb 14. „allergiás,, téglák

b vid-kz/mné szb ká

1968 augusztus 2.

a szombathelyi új épületek egy részénél - a derkovits lakótelepen és a safrankó utcában - az északi falak beáztak a csapódó esőtől. a házak fala az építéstudományi intézet által jónak ítélt és országsszerte évek óta használt b-30-as égetett agyag blokkteglákból készült. a több ezer embert érintő ügyben vizsgálat indult, megállapították, hogy más városokban semmi panasz az ilyen téglából emelt épületekre, s szombathelyen is csak az északi falakkal van baj. a vizsgálat és a bírósági állásfoglalás egyértelműen tisztázta, hogy az alpok irányából - északról, északkeletről - érkező erős, hűvös szelekkel kísért esőnek nem képesek ellenállni az említett b-30-as blokkteglákból készült falak. a városban és környékén éppen ezért a következőkben nem építenek északi falat ilyen esőre „allergiás,, téglából. a már elkészült házak északi falait palával védik a beázástól.

az esetből tanultak a szakemberek. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium építészeti és építésfelügyeleti főosztálya felhívást adott ki az épületek „csapó-eső,, elleni védelmére. eszerint szombathelyen és a dunántul más vidékein a meteorológiai hatásoknak különösen kitett épületek elhelyezésénél fokozottan mérlegelni kell az uralkodó szélirány, a széljárás és a csapadék együttes hatását és ennek megfelelően kell kiválasztani az épületek védelmének leghatékonyabb módjait. /mti/

-. -

8.55/szb

-12-

902 Leli'

Geo Sny

bb 15. aluljárót építenek a bársonyos csatornának

a vid-cs/fné szb ká

1968. augusztus 2.

a hernád egyik mesterséges mellékfolyójának, a 64 kilométer hosszú bársonyos csatornának vizét hajdan malmok hajtására, ma pedig a közös gazdaságok földjeinek rendszeres öntözésére használják. az egykori malomárok az utóbbi évtizedekben eliszaposodott. ebben nagy része volt a garadna pataknak is, amely a csereháti részekről évente mintegy 30 ezer köbméter hordalékot szállított a csatornába. ezen kívül a tavaszi hóolvadások idején a telítődött garadna patak és a nagy víztől megduzzadt csatorna gyakran okozott elöntéseket novajdrány, méra és encs községek térségeiben.

az árvízveszély megszüntetésére és az eddiginél nagyobb területek öntözésére az idén kikotorják a bársonyos csatornát, medrében vízszintszabályozót helyeznek el és régi műtárgyait felújítják. a garadna patak és a bársonyos csatorna torkolatánál mintegy másfél millió forintos költséggel földalatti betonlagut elkészítésével aluljárót építenek a csatorna vizének, hogy felette a garadna patak medrét egészen a hernádig kiépíthessék. a garadna előreláthatólag már ez év végén a bársonyos bujtatója felett megépült új mederszakaszban egyenesen a hernádba ömlik, és így a csatornát mentesítetik a további eliszaposodástól. /mti/

-. -

bb 16. kibővült a soproni kemping

vid-cs/fné szb ká

1968. augusztus 2.

kevés kemping dicsekedhet olyan szép fekvéssel és kitűnő adottságokkal, mint a soproni. az erdőbe ékelt táborban egyszerre többszázan tartózkodhatnak, mégis úgy tűnik, mintha vadonban élnének, mert a sűrű fákkal borított 25 holdas területen csak az ösvényeken találkoznak a kemping lakói. az idegenforgalmi hivatal augusztusra újabb tíz négyágyas faházat állított üzembe, s ezzel már 220 férőhely áll a vendégek rendelkezésére a faházakban és a kőépületekben. az új faházak érdekessége, hogy egyik oldaluk végig üveg, s így a kilátás még hangulatosabbá teszi a lakók számára az ott tartózkodást. /mti/

-. -

9.00/szb

-13-

904 Leli'

Geo Sny

bb 13. szovjet egyetemi hallgatók debrecenben

vid-cs/fné szb ká

1968. augusztus 2.

a debreceni kossuth lajos tudományegyetem, valamint a kijevei és a harkovi egyetem megegyezést kötött a nyári gyakorlatukat töltő hallgatók cseréjére. a debreceniek már el-töltötték gyakorlati idejüket kijeven és harkovban, most pedig megérkeztek a tisztántuli városba a szovjet fiatalok is. jelenleg a kossuth lajos tudományegyetem szerves-kémiai tanszékén folytatnak gyakorlatokat a kijevek és harkoviak, majd a biogál gyógyszergyárat és a nyiregyházi konzervgyárat tekintik meg. a szovjet fiatalok három hetet töltenek hazánkban. /mti/

-.-

bb 14. „allergiás,, téglák

b vid-kz/mné szb ká

1968 augusztus 2.

a szombathelyi új épületek egy részénél - a derkovits lakótelepen és a safrankó utcában - az északi falak beáztak a csapódó esőtől. a házak fala az építéstudományi intézet által jónak ítélt és országsszerte évek óta használt b-30-as égetett agyag blokkteglából készült. a több ezer embert érintő ügyben vizsgálat indult. megállapították, hogy más városokban semmi panasz az ilyen téglából emelt épületekre, s szombathelyen is csak az északi falakkal van baj. a vizsgálat és a bírósági állásfoglalás egyértelműen tisztázta, hogy az alpok irányából - északról, északkeletről - érkező erős, hűvös szelekkel kísért esőnek nem képesek ellenállni az említett b-30-as blokkteglából készült falak. a városban és környékén éppen ezért a következőkben nem építenek északi falat ilyen esőre „allergiás,, téglából. a már elkészült házak északi falait palával védik a beázástól.

az esetből tanultak a szakemberek. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium építészeti és építésfelügyeleti főosztálya felhívást adott ki az épületek „csapó-eső,, elleni védelmére. eszerint szombathelyen és a dunántul más vidékeken a meteorológiai hatásoknak különösen kitett épületek elhelyezésénél fokozottan mérlegelni kell az uralkodó szélirány, a széljárás és a csapadék együttes hatását és ennek megfelelően kell kiválasztani az épületek védelmének leghatékonyabb módjait. /mti/

-.-

8.55/szb

-12-

902 Lel.

900 Gy

bb 15. aluljárót építenek a bársonyos csatornának

a vid-cs/fné szb ká

1968. augusztus 2.

a hernád egyik mesterséges mellékfolyójának, a 64 kilométer hosszú bársonyos csatornának vizét hajdan malmok hajtására, ma pedig a közös gazdaságok földjeinek rendszeres öntözésére használják. az egykori malomárok az utóbbi évtizedekben eliszaposodott. ebben nagy része volt a garadna pataknak is, amely a csereháti részekről évente mintegy 30 ezer köbméter hordalékot szállított a csatornába. ezen kívül a tavaszi hóolvadások idején a telitódott garadna patak és a nagy víztől megduzzadt csatorna gyakran okozott elöntéseket novajdrány, méra és encs községek térségeiben.

az árvízveszély megszüntetésére és az eddiginél nagyobb területek öntözésére az idén kikotorják a bársonyos csatornát, medrében vízszintszabályozót helyeznek el és régi műtárgyait felújítják. a garadna patak és a bársonyos csatorna torkolatánál mintegy másfél millió forintos költséggel földalatti betonlagut elkészítésével aluljárót építenek a csatorna vizének, hogy felette a garadna patak medrét egészen a hernádig kiépíthessék. a garadna előreláthatólag már ez év végén a bársonyos bujtatója felett megépült új mederszakaszban egyenesen a hernádba ömlik, és így a csatornát mentesítetik a további eliszaposodástól. /mti/

-.-

bb 16. kibővült a soproni kemping

vid-cs/fné szb ká

1968. augusztus 2.

kevés kemping dicsekedhet olyan szép fekvéssel és kitűnő adottságokkal, mint a soproni. az erdőbe ékelt táborban egyszerre többszázan tartózkodhatnak, mégis úgy tűnik, mintha vadonban élnének, mert a sűrű fákkal borított 25 holdas területen csak az ösvényeken találkozunk a kemping lakói. az idegenforgalmi hivatal augusztusra újabb tíz négyágyas faházat állított üzembe, s ezzel már 220 férőhely áll a vendégek rendelkezésére a faházakban és a kőépületekben. az új faházak érdekessége, hogy egyik oldaluk végig üveg, s így a kilátás még hangulatosabbá teszi a lakók számára az ott tartózkodást. /mti/

-.-

9.00/szb

-13-

904 Lel.

900 Gy

bb 17. pünkösdi királyválasztás - elkészült a szilvászvárad
lovasnapok programja

a vid-kz/mné-Lm ká

1968. augusztus 2.

elkészült az augusztus 10-én és 11-én megrendezésre kerülő szilvászvárad nemzetközi lovasnapok programja. az esemény egyik leglátványosabb rendezvénye a „pünkösdi királyválasztás”, lesz. a többévszázados lovasjátékban csikósok versenyeznek a győztest megillető „pünkösdi király”, címért. a lovasbohózatot az egy magyar nábob című jókai regény alapján állították össze. sor kerül a kettős- és négyesfogatok ügyességi hajtására, bemutatkozik a híres „bátrak fogata”.

a lovasnapokra sok hazai és külföldi vendéget várnak. az ibusz az igényeknek megfelelően különvonatokat indít, órkenyőből pedig különjáratu autóbuszok szállítják az utasokat. /mti/

-.-

bb 18. augusztus 20-ára készül az ország

ö-vid-kz/mné-Lm ká

1968. augusztus 2.

szerte az országban ünnepekkel, színpompás rendezvényekkel köszöntik augusztus 20-át, az alkotmány napját és az új kenyér ünnepét. a vidám népiünnepélyek programjának összeállításánál valamennyi korosztály igényeit figyelembe vették.

az ünnepek központjában, a nagygyűlések mellett, az idén is a hagyományos munkás-paraszt találkozók állnak. ipari munkások állami- és szövetkezeti gazdaságokat, a mezőgazdasági dolgozók pedig ipari üzemeket látogatnak meg. e találkozók hagyományos, ünnepélyes aktusa lesz az új kenyér megszegése. az alkotmánynap munkás-paraszt találkozónak az idén különös jelentőséget ad az a körülmény, hogy sok szövetkezeti gazdaság ezúttal ünnepli megalakulása 20. évfordulóját. a jubiláló szövetkezetek bemutatják ipari munkás vendégeiknek határukat, jószágállományukat, gépparkjukat, tájékoztatják őket fejlődésükről, s együtt ünneplik majd az alapító tagokat, akik a jubileum alkalmából az egész közösség megbecsülését kifejező jutalomban részesülnek. sok helyütt rendeznek mezőgazdasági, illetve ipari termékbemutató kiállítást is. nem maradtak ki a programból az arató felvonulások, az arató bálók sem. hajdu-bihar megyében a nap eseményei közé tartozik az országos érdeklődéssel kísért kirakodó vásár a hortobágyi kilenclyuku hídnál, továbbá a pásztortalálkozó. hajduszoboszlón az ünnepi felvonulás menetében ott lesz a hajdu-hagyományok ápolását kifejező lovasbandérium. az idén már sokhelyütt szerepel az alkotmánynap népiünnepélyek programjában szépségkirálynő választás is. a baranya megyei abaligetén választott szépségkirálynő egy évig viselheti majd a „hegyhát szépe”, címet.

/folyt.köv./

9.45/Lm
1002 Lm

- 14 -

bb 18. /augusztus ... 1. folyt./-Lm

a nap gazdag programjának kiemelkedő eseményei közé tartozik a debreceni országos virágkarnevál. a karnevál menete - 22 virágkocsi - a nagygyűlés végére érkezik a nagyerdei stadionba. a gyulán megnyíló 3. országos székely adalár fotókiállításson leghíresebb fotóművészeink mutatják be legszebb alkotásait. a dunaujvárosi szabadtéri színpadon ez alkalommal kerül sor a vasas táncgyűttek hagyományos fesztiváljára. két előadást tartanak, s mind a kettő bevétele a vietnami nép megsegítésére ajánlották fel. a tolna megyei tanácsban bolgár, cseh-szlovák, ndk-beti és jugoszláv csapatok részvételével nemzetközi lovasversenyt rendeznek. győrben a vízisportolók tartanak színpompás felvonulást a dunán, délután pedig kiskuton, a győriek kedvenc kirándulóhelyén a megye szövetkezeti együtteseinek adnak műsort. a baranya megyei abaligetén - a hegyhát napok keretében - megrendezik a herman ottó horgász-émlékversenyt, amelyen jugoszláv horgászok is részt vesznek. a cseppkőbarlang közelében levő tó amfiteátrum-szerűen kiképzett víziszínpadán a hegyhát népi együttesek mutatják be műsorukat, a cseppkőbarlangban pedig a pécsi vonósnégyes ad hangversenyt. a bajai és a kalocsai járásban augusztus 19-én és 20-án bonyolítják le - 25 hazai és külföldi együttes részvételével - az első duna-menti folklór-fesztivált. a kalocsai beloiannisz kertben - a népművész sétányon - a régi mesterségek legkiválóbb mai művelői - pingálók, fazekasok, fafaragók, mézesbábosok, suba- és papucskészítők tartanak vásárral egybekötött bemutatókat. a szombathelyi kempingben egyhetes nemzetközi találkozó kezdődik. az isis szentélyben - a savária napok programjának megfelelően - gluck: iphigenia a taurusok földjén című operáját játsszák. a szegedi szabadtéri színpadon 19-én verdi: aida című operája kerül színre, 20-án pedig a magyar állami népi együttes mutatja be rapszódia című műsorát. csongrádon képzőművészeti és bélyegkiállítás nyílik. nógrádban az alkotmánynap rendezvények egyik legkiemelkedőbb eseménye a salgótarjáni kohászati üzemek centenáriumi ünnepe lesz. ez alkalmából nyitják meg a gyár történetét bemutató kiállítást.

a hazánk területén élő nemzetiségek mindenütt együtt ünnepelnek a magyar lakossággal. békés megye több nemzetiség-lakta községeiben - bättonyán, eleken, gyulán, mezőberényben - a népek barátsága jegyében rendezik meg az új kenyér ünnepét. a szlovén nemzetiségű vas megyei magyarlakon a helyi termelőszövetkezet szocialista brigádja a közeli szentgotthárdi selyemgyár egyik szocialista brigádjával ünnepli az alkotmány napját.

/folyt.köv./

9.50/Lm

1009 Lm

1020 Lm

- 15 -

bb 18. /augusztus 20. folyt./-lm

a hagyományos keszthelyi nemzetiségi fesztivál az idén ugyancsak az augusztus 20-i ünnepek programjába tartozik. a legjobb német, szlovák, román és délszláv együttesek lépnek majd színpadra. a népek barátsága jegyében sokhelyütt fogadnak külföldi vendégeket. zalaegerszeg például a jugoszláv kommunisták szövetsége varasdi bizottságának delegációja látogat el az ünnep alkalmából.

két új város - a borsod megyei sárospatak és a vas megyei sárvár - avatására is az alkotmány napján kerül sor. a sárospataki városi tanács alakuló ülését a rákóczi várban abban a történelmi nevezetességű lovagtermében rendezik meg, ahol egykor a „nagyasságos fejedelem” országgyűlést tartott. a híres kollégium iskolakertjében nagygyűlést tartanak. az eseményre a környező falvakból mintegy 4000-5000 vendéget várnak.

a várossá nyilvánított sárvárral egész vas megye együtt ünnepel ezen a napon. tízezer vendéget várnak az avató-ünnepségre. ez alkalommal adják át rendeltetésének a 2.000 éves történelme során ezúttal immár másodszor várossá nyilvánított járási központ új vízművét, rendelőintézetét és „vár éttermét”. a fiatal város új és nagy jövő előtt álló ipari üzemében - a magyar- vagon és gépgyár gyáregységében - lerakják egy 14.000 négyzetméteres új műhelycsarnok alapkövét.

sok új létesítmény avató ünnepsége zajlik le az alkotmány napján. zalaegerszegen ezúttal nyitják meg a szabadtéri néprajzi múzeumot, veszprémben átadják rendeltetésének a megyei könyvtárat. nádudvaron filmszínház nyílik, hajdunánáson pedig a fürdő bővül új részleggel. dunaujvárosban 12 tantermes általános iskolát avatnak, kiskunhalason erre a napra készül el az új modern járási könyvtár, dunapatajon pedig megnyitják a tájmuzeum. a heves megyei csányban orvosi rendelőt vesz birtokba a falu népe, a szabócs-szatmár megyei vaján pedig művelődési otthont. csongrádban átadják rendeltetésének a mintegy 3 millió forinttal felújított zenei általános iskolát, s felavatják a 400 férőhelyes új szabadtéri színpadot. a nógrád megyei pásztón művelődési házat és új áruházat avatnak. somogyudvarhelyen a kaposvári ruhagyár megnyitja 200 főt foglalkoztató új kisüzemét. szombathelyen megnyitják az ország egyik legkorszerűbb zeneiskoláját, vasváron autóbuszállomást, sorkifaludon új iskolát, orvosi rendelőt és orvoslakást avatnak. diósgyőrben a nagyszabású ünnepség keretében megnyitják a 13. századból származó, több mint 15 évi munkával helyreállított négytornyú vár palotarészét. /mti/

9.56/lm

-.-
- 16 -

1012 *Lehel*

1020 *Lehel*

bb 19. a Lottó e heti nyerőszámai

lk-lm zs

1968. augusztus 2.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint sítófokon a szabadtéri színpadon megtartott 31. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

/mti/ 12, 15, 25, 38, 61

bb 20. időjárásjelentés

tm szb

1968 augusztus 2.

a meteorológiai intézet jelenté augusztus 2-án, pénteken 13 órakor:

főként a dunántúlon esők, zivatarok

a róma, bécs, moszkva vonaltól északnyugatra általában felhős, sokfelé esős, zivataros időjárás uralkodik. az említett vonaltól délkeletre kevés a felhő, száraz az idő. a hőmérséklet nyugat- és kelet-európában 2-5 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelő átlagos értéknél, európa középső részén pedig 2-4 fokkal magasabb annál. a kárpát-medencében az elkövetkező 36 órában meleg marad az idő, de fokozódik a zápor, zivatarhajlam. hazánkban csütörtökön a dunántúlon 7-11, máshol 13-15 órák között süttött a nap. az esti órákban a nyugati határszélen egy-két helyen zápor, zivatar keletkezett, de a lehullott eső mennyisége nem haladta meg az egy millimétert. napközben a hőmérséklet 25-29 fokig emelkedett, ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 9-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtti országszerte változóan felhős, meleg idő volt. 11 óráig esőt sehonnan sem jelentettek, és a hőmérséklet 22-26 fokig emelkedett. budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22,8 fok volt, a sokévi átlagnál 0,5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete sítófoknál 11 órakor 19,4 fok volt.

várható időjárás szombat estig: nyugat felől időnként megnövekvő felhőzet, elsősorban a dunántúlon esők, zivatarok. mérsékelt, helyenként élénk déli, délnyugati szél. a zivatarok idején a szél átmenetileg megerősödik és nyugati, északnyugati irányba fordul. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-30 fok között.

a duna vízállása ma reggel 353 centiméter. /mti/

13.25/szb

-17-

13.25

13.25

bb 21. a magyar-lengyel közös kutató-fejlesztő munka új szabályai

1 sl/j-lm 1e

1968. augusztus 2.

a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság két egymást követő ülésén foglalkozott a két ország közös tudományos-kutató és műszaki-fejlesztési munkájával, s elfogadta az új feltételeket, szabályokat, amelyek jobban ösztönöznék a közös feladatok elvégzésére, a magyar nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottsága az új feltételeket jóváhagyva határozatot hozott azok közzétételéről.

az új szabályozás hangsúlyozza, hogy szükséges a meglévő együttműködési formák elmélyítése, ilyen a kutatómunkákról, szabadalmakról szóló kölcsönös tájékoztatás, a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés tervezési és szervezési módszertanával kapcsolatos tapasztalatcsere, a konzultáció, a kutatási célokra szükséges műszerek, berendezések és anyagok csaréje és együttes felhasználása, továbbra is kölcsönösen segíti egymást a két ország a tudományos káderek képzésében, együttműködnek licencek vásárlásában és felhasználásában.

új, az eddiginél ösztönzőbb módszereket is szükséges azonban bevezetni, amelyek közvetlenebbé teszik az együttműködést, feloldanak kötöttségeket, s ösztönöznék közös feladatok elvégzésére, az együttműködést eddig csak közös munkatervvel szabályozták, semmiféle anyagi következmény nem ösztönözte a partnereket arra, hogy a tervben foglaltakat határidőre és a kívánt módon minden esetben végrehajtsák, az új szabályozás értelmében célszerű a közös tudományos-kutató és műszaki-fejlesztési munkákat szerződések alapján végezni, idesorolhatók az alap-, az alkalmazott és az ugynevezett fejlesztési kutatások, továbbá a tervező, a szerkesztő és a kísérleti munkák, a szerződéseket a vállalatok, intézetek kötik egymással és azokat az illetékes minisztériumok hagyják jóvá.

az új szabályozás intézkedik a szerződéseket kötő felek jogairól és kötelelességeiről, az eredmények felhasználásának, értékesítésének módjairól, a finanszírozás kérdéseiről, a találmányok jogi oltalmáról, átadásáról, a szerzők díjazásáról is, a többi között kimondja, hogy a közös találmány szerzőinek a találmány gyakorlatba vétele alapján joguk van a díjazásra, a szankciókról szóló fejezet értelmében a közös munkák határidőinek túllépése vagy a szerződéses kötelezettségek nem teljesítése esetén az elhuzódást okozó fél kötbért fizet, ennek mértékét a partnerek a szerződésben rögzítik. /mtl/

13.40/lm

1872 2ed

1422

- 18 -

bb 22. szeptember 1-től megváltozik a konzerves üvegek visszaváltási rendje

1 sl/tm szb 1e

1968 augusztus 2.

a közeli napokban megjelenő belkereskedelmi miniszteri rendelet szerint a konzerves üvegek visszaváltási rendje szeptember 1-től megváltozik, a betétdíj-rendszer megszűnik, a jövőben a konzerv ára az üveg árát is magában foglalja, az így beépített ár azonban lényegesen alacsonyabb lesz az eddigi betéti díjnál.

a konzervet árusító élelmiszerboltok ezentul is kötelesek visszavásárolni a használt konzerves öblös üvegeket ugyanazon az áron, amelyet a konzerv árába beépítették.

az új rendszer a lakosság számára kedvező, mert vásárláskor kevesebbet kell kiadnia, ha pedig az üveg összetörik, megreped, kisebb összeg vész kárba, például egy ötnegyedes üveg betétdíja eddig 3,50 forint volt, a jövőben egy forint lesz, a kiskereskedelmi vállalatok anyagilag érdekeltek lesznek az üveg visszavételében, mert a nagykereskedelem tőlük a beépített árnál magasabb áron vásárolja vissza az üveget.

mivel 1968 szeptember 1-től a használt konzerves üvegek visszaváltási ára lényegesen alacsonyabb lesz, a lakosoknak érdeke, hogy a birtokában levő üres konzerves üvegeket augusztus 31-ig vigye vissza a konzervet árusító, vagy üveg-visszaváltó boltba, ahol a jelenleg érvényes betétdíjat fizetik vissza, augusztus 31-e után az üvegeket csak az új, alacsonyabb áron veszik vissza.

a kereskedelem a jövőben sem vásárolja vissza a törött, repedt, vagy az importárukat tartalmazó, a hazai szabványtól eltérő, valamint az x-jelzéssel ellátott és csak háztartási célra alkalmas konzerves üvegeket. /mtl/

-.-

bb 23. „férjhez adták,, bóbét - repülőgépen érkezett a „völegény,,

a vid-kz/mné szb ká

1968 augusztus 2.

„férjhez adták,, bóbét, a veszprémi állatkert európai hírcsimpánz-hajadonját, az utóbbi években már attól tartottak, hogy bobe - több nagysikerű ismeretterjesztő film sztárja - határainkon is tuljutott híre ellenére, „pártában marad,,

/folyt.köv./

13.55/szb

1402 2ed

1422

-19-

bb 23. /,,férjhez adták,,... 1. folyt./-szb

végül is sikerült megfelelő párt találni számára. a vőlegény - a két éves samu - természetes környezetben nőtt fel. afrikából szállították egy hollandiai állattelepére. onnan érkezett csütörtökön a kim légitársaság gépén budapestre, majd gépkocsival veszprémbe. a ,,jegyeseket,, pénteken mutatták be egymásnak. az állatkert munkatársai biznak abban, hogy kor-különbségük - bőve hat éves - nem lesz akadálya a sikeres házasságnak. /mti/

-.-

bb 24. teljes üzem az ország legkorszerűbb új sajtériel-
jében

vid-kz/mné szb ká 1968 augusztus 2.

megkezdtek a munkát a répcelakon 39 millió forintos költ-
séggel nemrégiben felépült sajtérielben. ez az ország legkor-
szerűbb ilyen élelmiszeripari létesítménye: egyidejűleg 58
vagonnyi sajt érik benne. üzembehelyezésével megkétszereződött
az ország legnagyobb sajtgyára - a répcelaki - érlelő kapaci-
tása és ezzel együtt a termelése is. az új érlelőnek fontos
szerepe lesz a piac ellátásában. a sajtárok csökkentése óta a
lakosság fogyasztása mintegy 40-50 százalékkal növekedett. /mti/

-.-

bb 25. befejeződött a szegedy ház felújítása

a vid-kz/mné szb ká 1968 augusztus 2.

befejeződött szombathely egyik legszebb műemléképülete, a
szegedy ház felújítása. a csaknem 200 éves klasszicista ház a
megyeszékhely megújuló központjának egyik ékessége lett. több
mint 2 millió forintot költöttek a ,,megfiatalítására,,. a
homlokzatát a szegedy család címere díszíti. a tatarozás része
annak a nagyszabású munkának, melynek során az ősi szombathely
római kori és későbbi műemlékeit, valamint műemlékjellegű épü-
leteit felújítják. az elmúlt esztendőben 40 ilyen ház tatarozá-
sa történt meg. köztük van az ugyancsak klasszicista megyei
tanácsháza is. a ,,megfiatalított,, műemléképületeket márvány-
táblával jelölik meg. /mti/

-.-

14.07/-s

- 20 -

de 14.07.82

bb 26. szövetkezeti áruház tabon

vid-kz/mné/-s ká hk 1968. augusztus 2.

pénteken átadták rendeltetésének a szövetkezeti
kereskedelem egyik újabb reprezentáns vidéki üzletét,
az 1,8 millió forintos költséggel épített tabi ,,otthon-
áruházat,,. egész somogy megyében ez az első olyan keres-
kedelmi egység, ahol a butorokon kívül az összes lakberendezési
árut bőséges választékban egyhelyen találja meg a vásárló. az
áruház megnyitásával egyidejűleg szövetkezeti élelmiszeripari-
és iparcikk-, valamint divatbemutatót tartottak. /mti/

-.-

bb 27.,, bélelik,, a tiszát

b vid-kz/mné/-s ká hk 1968. augusztus 2.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság mérnökei a rendkívül
alacsony vízállást kihasználva feltérképezték a folyók medrét,
s ennek alapján nagyszabású szabályozási munkák kezdődtek.
a tiszán - algyő község határában - hatalmas rőzse-pokró-
cokat készítenek, s ezekkel ,,bélelik,, ki a tiszta medrét. a
terméskövekkel rögzített rőzse-pokrócok a víz romboló hatásá-
tól védik a kritikus kanyarokat. a csanyteleki hajóállomásnál
4 kilométeres szakaszon építik át a korábbi árhullámoktól erő-
sen megrongált partot. ez a munka több évig tart, s költségei
elérik a 34 millió forintot. a vízállását gyakran változtató
szeszélyes maroson több helyen ,,vizterelő sarkantyukat,,
építenek. ezek a kis védőművek arra kényszerítik a folyót,
hogy a tervezők által kijelölt szakaszokon rakja le iszapos
hordalékát, s így önmaga töltse fel a korábbi években elmosott
és megrongálódott partokat. /mti/

-.-

bb 28. hajlitott, edzett autóbusz panoráma-üvegek

vid-kz/mné/-s ká hk 1968. augusztus 2.

sikerrel biztatnak azok a salgótarjáni siküveggyárban kezdett
kísérletek, amelyekkel a nagyméretű, hajlitott, edzett ugyne-
vezett autóbusz panoráma, illetve szélvédő üvegek hazai gyártását
akarják megoldani. a kísérletekhez használt kemencét osztrák cég
szállította és az osztrák szakemberek a kísérletekben is részt-
vettek. az első, természetesen még csak kísérleti jellegű, hajli-
tott, edzett panoráma-üvegek elkészültek a gyárban. az eredmé-
nyek elemzése azt mutatja, hogy hamarosan megkezdhetik a sorozat-
gyártást. a kísérletek a járműfejlesztési program részét képezik.
/mti/

-.-

14.20/szb

-21-

de

bb 29. tájékoztató a budapesti diákok tanszerellátásáról

t sz/j-Lm 1e

1968. augusztus 2.

a fővárosi papír- és írószer kiskereskedelmi vállalat igazgatója, bajor tiber pénteken tájékoztatót tartott a vállalatához tartozó 109 írószerbolt tanév előtti felkészüléséről. mintegy negyedmillió fővárosi diák tanszerellátására készültek fel, és természetesen gondoskodni kívánnak azoknak a vidéki tanulóknak az ellátásáról is, akik budapesten szerzik be iskolai felszereléseiket.

az előkészületek során több alkalommal tárgyaltak a művelődésügyi minisztérium, a tanácsok képviselőivel és az oktatási követelményeknek, a tanulólétszám alakulásának megfelelően állítottak össze csaknem 230 000 füzetcsomagot, a füzetek, könyvek borításához másfélmillió iv kék papírt, több mint egymillió műanyag füzetvédőt hoznak forgalomba, több mint 200 000 töltő- és golyóstoll, 44 000 körző, illetve körzőkészlet, 32 000 iskolatáska várja a diákokat. nagyobb mennyiségben áll a technikum és egyetemi hallgatók rendelkezésére műszaki rajzeszköz, logarléc, rádiusz-sablon, s a hazai gyártmányu signograf graphoskészletből minden igényt ki tudunk elégíteni. a vállalat az új gazdasági mechanizmus lehetőségeit kihasználva, közvetlenül rendelt az ipartól olyan cikkeket, amelyek eddig még nem voltak forgalomban. ilyenek a jobb minőségű papírból készült naplók, szótárak, füzetek. ezekből tízmillió forint értékben 314 tonnát kapnak a második félévben. tárgyalásaik eredményeként ez évtől kezdve már csak margózott füzet készül, bár a régi készletből még van forgalomban margó nélküli is. megkezdték - egyelőre csak a kossuth lajos utcai üzletben - a klára elnevezésű, kis méretű, a varia-butorokhoz illő tanulóíróasztalok árusítását.

a vállalat 82 millió forint értékű árukészlettel rendelkezik, és ebből 35 millió forint értékű a tanszer. a tanévnyitás előtti két szombaton este 7-ig tartják nyitva a nagyobb üzleteket, vasárnap azonban nem árusítanak, mert az előző évek tapasztalatai szerint erre nincs szükség. a várható nagy forgalom lebonyolítására behívták 180 nyugdíjast és a szünetekben nagy számban foglalkoztatnak diákokat is. a tanévnyitás előtti csúcsgalomban zavartalan lebonyolításáért arra kérik a szülőket és a diákokat, hogy még augusztusban vásárolják meg a tanszereket. azokat, akik augusztus 20-ig, illetve 25-ig vásárolnak, sorsolás útján jutalmazzák. két pályázatot is hirdettek. az egyik az állami biztosító és a papírboltok nyári fejtörője: az iskolaszerekkel, illetve füzetcsomagokkal kiosztott totó-lapokra 150 ajándéktárgyat sorsolnak ki; a másik pályázatot a legalább 200 ft értékű vásárlási blokkok alapján hirdették meg, s ezekkel járna motorkerékpár, tv készülék, magnó, rádió, lemezjátszó, írógép, kerékpár és sok más hasznos tárgy nyerhető, amelyek összértéke több mint egymillió forint./mti/

14.45/Lm

- 22 -

de 1512

bb 30. több halálos közlekedési baleset

1 fe/hné-Lm zs

1968. augusztus 2.

a heves és boconád közötti utszakason egy tehergépkocsi elütötte a motorkerékpárján haladó vajda jános, 66 éves tsz-tagot, aki sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt.

kecskemét határában egy tehergépkocsi elütött egy motorkerékpárost, dékány józsefné, 39 éves ápolónőt. az asszony súlyos sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt.

mihálytelek községben farkas antal, 49 éves fogatos, szegedi lakos, kocsijáról leesett, a kerekek alá került és a helyszínen meghalt.

a biharkeresztes és mezőpeterd közötti utszakason a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját lupsic ljubisa, 37 éves hajóskapitány, jugoszláv állampolgár, bécsi lakos, s járművét egy előtte haladó lovaskocsiba rohant. szekeres márton, 42 éves fuvaros, biharkeresztesi lakos, a helyszínen meghalt. a baleset ügyében vizsgálat indult.

kelebia községben ifj. szalma béla, 22 éves traktoros, ittasan vezette motorkerékpárját, és elütötte a kerékpárján haladó moharos andrás, 26 éves traktorost, aki szintén ittas volt, szalma életveszélyes sérüléssel került a kórházba. moharos a baleset után segítségnyújtás nélkül elhajtott, a rendőrség azonban elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte.

budapesten a 4. kerületben, a táncsics mihály utca és a baross utca kereszteződésében mázik jános, 23 éves gépkocsi-vezető vontatóval elütötte farkas mihály, 34 éves raktárost, majd ezt követően három személygépkocsival karambolozott. farkas mihály súlyosan megsérült. mázik ellen eljárás indult./mti/

-.-

bb 31. halálos üzemi baleset

1 fe/hné-Lm zs

1968. augusztus 2.

történt tószeg község határában. homok-kitermelés közben a föld ráomlott mári lajos, 25 éves gépkocsivezető és bukor istván, 26 éves segédmunkás, tószegi lakosokra, akik a helyszínen meghaltak. juhász józsef, 29 éves segédmunkás könnyebben megsérült. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

-.-

14.55/Lm

- 23 -

de 1512

bb 29. tájékoztató a budapesti diákok tanszerellátásáról

t sz/j-lm 1e

1968. augusztus 2.

a fővárosi papír- és írószer kiskereskedelmi vállalat igazgatója, bajor tiber pénteken tájékoztatót tartott a vállalatához tartozó 109 írószertanév előtti felkészüléséről. mintegy negyedmillió fővárosi diák tanszerellátására készültek fel, és természetesen gondoskodni kívánnak azoknak a vidéki tanulóknak az ellátásáról is, akik budapesti iskolai felszereléseiket.

az előkészületek során több alkalommal tárgyaltak a művelődésügyi minisztérium, a tanácsok képviselőivel és az oktatási követelményeknek, a tanulólétszám alakulásának megfelelően állítottak össze csaknem 230 000 füzetcsomagot, a füzetek, könyvek borításához másfélmillió iv kék papírt, több mint egymillió műanyag füzetvédőt hoznak forgalomba, több mint 200 000 töltő- és golyóstoll, 44 000 körző, illetve körzőkészlet, 32 000 iskolatáska várja a diákokat. nagyobb mennyiségben áll a technikai és egyetemi hallgatók rendelkezésére műszaki rajzeszköz, logarléc, rádiusz-sablon, s a hazai gyártmányu signograf graphoskészletből minden igényt ki tudunk elégíteni. a vállalat az új gazdasági mechanizmus lehetőségeit kihasználva, közvetlenül rendel az ipartól olyan cikkeket, amelyek eddig még nem voltak forgalomban. ilyenek a jobb minőségű papírból készült naplók, szótárak, füzetek. ezekből tízmillió forint értékben 314 tonnát kapnak a második félévben. tárgyalásaik eredményeként ez évtől kezdve már csak margózzal készült, bár a régi készletből még van forgalomban margó nélkül is. megkezdtek - egyelőre csak a kossuth lajos utcai üzletben - a klára elnevezésű, kis méretű, a varia-butorokhoz illő tanulóíróasztalok árusítását.

a vállalat 82 millió forint értékű árukészlettel rendelkezik, és ebből 35 millió forint értékű a tanszer. a tanévnyitás előtti két szombaton este 7-ig tartják nyitva a nagyobb üzleteket, vasárnap azonban nem árusítanak, mert az előző évek tapasztalatai szerint erre nincs szükség. a várható nagy forgalom lebonyolítására behívtak 180 nyugdíjast és a szünetekben nagy számban foglalkoztatnak diákokat is. a tanévnyitás előtti csúcsgorgalom zavartalan lebonyolításáért arra kérik a szülőket és a diákokat, hogy még augusztusban vásárolják meg a tanszereket. azokat, akik augusztus 20-ig, illetve 25-ig vásárolnak, sorsolás útján jutalmazzák. két pályázatot is hirdettek. az egyik az állami biztosító és a papírboltok nyári fejtörője: az iskolaszerekekkel, illetve füzetcsomagokkal kiosztott totó-lapokra 150 ajándéktárgyat sorsolnak ki; a másik pályázatot a legalább 200 ft értékű vásárlási blokkok alapján hirdették meg, s ezekkel járna motorkerékpár, tv készülék, magnó, rádió, lemezjátszó, írógép, kerékpár és sok más hasznos tárgy nyerhető, amelyek összértéke több mint egymillió forint./mti/

14.45/Lm

- 22 -

de 1512

bb 30. több halálos közlekedési baleset

1 fe/hné-lm zs

1968. augusztus 2.

a heves és boconád közötti utszakaszon egy tehergépkocsi elütötte a motorkerékpárján haladó vajda jános, 66 éves tsz-tagot, aki sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt.

kecskemét határában egy tehergépkocsi elütött egy motorkerékpárost, dékány józsefné, 39 éves ápolónőt. az asszony súlyos sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt.

mihálytelek községben farkas antal, 49 éves fogatos, szegedi lakos, kocsijáról leest, a kerekek alá került és a helyszínen meghalt.

a biharkeresztes és mezőpeterd közötti utszakaszon a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját lupsic ljubisa, 37 éves hajóskapitány, jugoszláv állampolgár, bécsi lakos, s járművével egyelőre haladó lovaskocsiba rohant. szekeres márton, 42 éves fuvaros, biharkeresztes lakos, a helyszínen meghalt. a baleset ügyében vizsgálat indult.

kelebia községben ifj. szalma béla, 22 éves traktoros, ittasan vezette motorkerékpárját, és elütötte a kerékpárján haladó moharos andrás, 26 éves traktorost, aki szintén ittasan volt, szalma életveszélyes sérüléssel került a kórházba. moharos a baleset után segítségnyújtás nélkül elhajtott, a rendőrség azonban elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte.

budapestben a 4. kerületben, a táncsics mihály utca és a baross utca kereszteződésében mázik jános, 23 éves gépkocsi-vezető vontatóval elütötte farkas mihály, 34 éves raktárost, majd ezt követően három személygépkocsival karambolozott. farkas mihály súlyosan megsérült. mázik ellen eljárás indult./mti/

- 21 -

bb 31. halálos üzemi baleset

1 fe/hné-lm zs

1968. augusztus 2.

történt tószeg község határában. homok-kitermelés közben a föld ráomlott mári lajos, 25 éves gépkocsi-vezető és bukor istván, 26 éves segédmunkás, tószegi lakosokra, akik a helyszínen meghaltak. juhász józsef, 29 éves segédmunkás könnyebben megsérült. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

- 22 -

14.55/Lm

- 23 -

de 1512

bb. 32. a tiszába fulladt

k fe/gk/zs/11 hk

1968. augusztus 2.

fürdés közben a gergelyugornyai hídnál farkas andrás 54 éves alkalmi munkás-holttestét mind ez ideig nem sikerült megtalálni./mti/

-.-

bb. 33. elkészült a századik rába-man motor

a vid kz/mné/ká/11 hk

1968. augusztus 2.

a győri magyar vagon és gépgyárban, ahol külföldről vásárolt szabadalom alapján nagysorozatban készülnek majd a 200 lóerős diesel motorok, részben hazai, részben külföldi alkatrészekből összeszerelték a 100-ik motort. a győri készült rába-man motorokat az ikarus gyár kapta meg, még az idén további 600-at szállítanak ugyanennek az üzemnek, a kiemelt beruházásnak nyilvánított közuti járműprogram eldírásainak megfelelően jövőre 3 000, 1970-ben 7 000 az azt követő években pedig 13 000 rába-man motor készül győriben./mti/

-.-

bb. 34. budapestre érkezett a gruz népi együttes

k ms/gk/11 zs hk

1968. augusztus 2.

pénteken v. i. jakasvilinek, a gruz szszk művelődésügyi miniszterhelyettesének vezetésével budapestre érkezett a gruz állami népi ének- és táncgyüttes, a vendégeket a ferhegyi repülőtéren kiss lászló, az mszt titkára fogadta ott volt v. a. koroljov, a szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

-.-

bb. 35. bolgár tsz elnökök vas megyében

vid cs/mné/11 hk

1968. augusztus 2.

a vas megyei tsz területi szövetségek vendégeként többnapos látogatásra tíz bulgáriai tsz elnök érkezett vas megyébe atanasz dimitrov szpaszovnak, a razgrad megyei pártbizottság tagjának, a kubráti tsz elnökének vezetésével./folyt.köv./

- 24 -

15.30/11

de

bb. 35. / bolgár tsz ... folyt./ 11

a vendégeket körmenden dr. kovács jános, a szombathelyi tsz területi szövetség titkára tájékoztatta vas megye mezőgazdaságának helyzetéről. a bolgár tsz elnökök ittartozkodásuk idején tsz-eket állami gazdaságokat, mezőgazdasági, oktatási intézményeket, üzemeket látogatnak meg, pénteken a sárvári baromfifeldolgozó és a kemenesszentmártoni uttörő tsz munkájával ismerkedtek./mti/

bb. 36. megnyílt a 4. szegedi fotószalon

vid kz/mné/ká/11 hk

1968. augusztus 2.

pénteken a szegedi juhász gyula művelődési házban megnyílt a 4. szegedi fotószalon. tízenkét magyarországi fotóklub kollekciója látható a kiállításon, amely immár negyedik éve a klubokba tömörült hazai amatőr-fotósok seregszemléje. a szalonban a lengyelországi szczecini fotósok kollekcióját is bemutatják. így körülbelül 150 felvételt láthatnak az érdeklődők, a szegedi ünnepi heteknek ezen a hagyományos kiállításán. a fotóművészek szövetsége díját és a szeged városi tanács művelődési osztályának díját budapesti, a népművelési intézet díját a mikolci a fotó című lap díját a győri fotóklub -bók nyerték el./mti/

-.-

bb. 37. megszüntetik a balaton part „fehér foltját,”

b vid kz/mné/ká/11 hk

1968. augusztus 2.

„felöltöztetik,” és bevonják az idegenforgalomba a balaton part „fehér foltját,” az északi partvidék tihanyiól révfülöpig húzódó 20 kilométeres szakaszát. ezen a vidéken évtizedekkel ezelőtt letarolták az erdőket, s szabad utat nyitottak az erózióknak, amely olyan nagy mérvű talajpusztulást okozott, hogy az erdészek és az agrár szakemberek „sziklasivatagnak,” nevezték el a tájat.

a nagyszabású munka első lépéseként megkezdték a „sziklasivatag,” feltörését. e faladattal helyenként még a leg-erősebb traktorok sem tudnak megbirkózni, ezért robbanó anyagokat is használnak./folyt.köv./

- 25 -

15.35/11

de

bb. 37./ megszüntetik a ... folyt./ il

a területre őszibarack, mandula és cigánymeggy-fákat, valamint levendulát telepítenek. a növénykultúrák meghonosításával - a táj „felöltöztetésével”, - egyidejűleg a balatonudvarihoz tartozó kilian telepen megkezdtek egy magánnyaralók-ból álló vikendtelep kialakítását is. ennek közelében kap majd helyet a magyar képzőművészek első balatoni művésztelepe. zánkán már fel is épültek az új vikendtelep első házai. ugyanott építik fel - 300 millió forintos költséggel - az ország legnagyobb üdülővárosát.

megkülönböztetett módon fejlesztik a festői szépségű és idegenforgalmi szempontból különösen jó adottságú révfülöpöt. rövidesen felzárkóztatják a rangosabb üdülőtelepek sorába, elsősorban azzal a céllal, hogy tehermentesítsék a már túlszűrt badacsonyt. 1975-ig évi 10 000 vendég fogadásának ellátásának feltételeit teremtik meg révfülöpön./mti/

bb. 38. két-két és félmilliárd forintot hoznak a méhek - országos méhésztanácskozás szombathelyen

a vid cs/mne/ká/il hk 1968. augusztus 2.

szombathelyen a meszöv székházában pénteken folytatta munkáját az országos méhésztanácskozás. a második napi ülésen kocsis sándor, az országos méhészeti szövetségi központ igazgatója tartott előadást a magyar méhészet gazdaságosságáról, közvetlen és közvetett hasznáról. közölte, hogy hazánkban jelenleg mintegy 600 000 méhcsaládot tartanak nyilván. a méhészek száma 40 000, s 80 százalékuk szakszervezetekben, szakcsoportokban tevékenykedik. számos kísérlet igazolja, hogy a méhek megporzó tevékenysége révén elért többlettermés értéke 10-15 szöröse a közvetlen méz és viasztermelés értékének. a virágzó vöröshere táblákra kihelyezett méhcsaládokkal gyakran megkészszerzik a magtermést. a mezőgazdaságban elért közvetett méhészeti haszon évi 2-2,5 milliárd forint. az árumáztermelés mintegy 60-65 százalékát az akác adja. az erdészeti tudományos intézettel 5 évre szóló kutatási szerződést kötöttek azzal a céllal, hogy olyan akácfaajtát nemesítsenek ki amely később virágzik és a virágzása hosszabb ideig tart.

/folyt.köv./

15.55/m

Se 16.12

- 26 -

bb. 38. / két-két és félmilliárd ... folyt./ il

kocsis sándor befejezésül hangsúlyozta: a méhészet gazdaságossága érdekében növelni kívánják az egy főre jutó belföldi mézfogyasztást. 1966-ban és 1967-ben 1 000-1 000 vagon mézet pergettek, melynek 60-65 százalékát a földművelésszövetkezeti kereskedelem vásárolta fel. a mézexport 90 százaléka a nyugati országokba irányul.

az előadást élénk vita követte, majd az ülés résztvevői ellátogattak a kámoni arborétumba, ahol a világ minden tájáról gyűjtött, mintegy ezer fajta mézelő növény díszlik./mti/

.-

bb. 39. átadták a gyulai várfürdő fizikoterápiás részlegét

a vid kz/mné/il hk

1968. augusztus 2.

pénteken átadták rendeltetésének a gyulai várfürdő fizikoterápiás gyógyászati részlegét. a csaknem 6 millió forintos költséggel kialakított új egészségügyi intézmény ultrahangos kezeléssel, gyógytornával, iszappakolással, száraz- és vízalatti masszírozással, fogíny- és szénasavas fürdővel, s minden részlegében a legkorszerűbb berendezésekkel áll a mozgásszervi betegségekben szenvedők rendelkezésére. az új gyógyászati részleget üveg-folyosó köti majd össze a most épülő 400 ágyas szot gyógyszállóval./mti/

.-

bb. 40. az ötszázadik vendég a borostyánban

vid kz/mné/il hk

1968. augusztus 2.

az ötszázadik vendéget köszöntötték pénteken a két hónappal ezelőtt megnyitott sárospataki borostyán vendégfogadóban edmundt kobus lengyel erdőmérnök személyében. virágcsokorral, s a vendégfogadó emblémájával kedveskedtek neki. a rákóczi vár szomszédságában levő trinitárius kolostorból kialakított vendégfogadó konyhája muzeumban talált több mint százéves receptúra alapján készíti az ételeket, a tapasztalatokból ítélve nagy sikerrrel. az egykori szerzetesek celláiból kialakított lakószobák vendégei között voltak svédek, hollandok, nyugat-németek és amerikaiak is./mti/

.-

16.00/il

- 27 -

bb. 41. hódmezővásárhely Legnagyobb lakóháza

vid kz/mné/11 hk

1968. augusztus 2.

a gyorsan iparosodó, fejlődő hódmezővásárhely központjában több mint 10 millió forintos költséggel felépült a város legnagyobb lakóháza. a 76 lakásos épületet jóval a szeptember 5-i határidő előtt készítették el a csongrád megyei építőipari vállalat dolgozói. a szomszédságban újabb hasonló épületet emelnek. /mti/

-.-

bb. 42. lopásból tartotta fenn magát

vid kz/mné/11 hk

1968. augusztus 2.

notórius tolvaj félett ítélkezett az esztergomi megyei bíróság. kutka mária egészséges munkaképes 20 éves orosz lány lakos egyáltalán nem dolgozott. lopásból tartotta fenn magát. korábban már két ízben volt büntetve. most visszaesőként elkövetett közveszélyes munkakerülésért és kétréndbeli lopásért vonták felelősségre. egyizben társaival közösen bement egy ácsteszéri lakásba, s onnan a házigazda pénztárcáját emelték el. másik alkalommal kocsmában megismert férfi lakására ment fel többedmagával, s ruhaneműket lopott. kutka máriát az esztergomi megyei bíróság jogerősen egy év és két hónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-.-

bb. 43. három hónappal a határidő előtt készült el a hotel isis - megjutalmazták az építőket

a vid kz/mné/11 hk

1968. augusztus 2.

ünnepséget tartottak pénteken szombathelyen az isis szállóban. a kivitelezésében résztvevő építőmunkások legjobbjait látta vendégül a vas megyei vendéglátóipari vállalat, amely a kitűnő munka eredményeként a tervezettnél három hónappal hamarabb vehette birtokába az új szállodát. a megyei tanács kereskedelmi osztálya díszes emlékplakettet ajándékozott a szálló építésében résztvevő dolgozók legjobbjainak, a vállalatuk pedig pénzjutalomban részesítette őket.

a hotel isist szombaton adják át rendeltetésének. /mti/

-.-

- 28 -

16.05/m

de 16.05

a szerkesztőségek figyelmébe!

11 hk

1968. augusztus 2.

mai bb 23. számú hírünk /„férjhez adták,, ... stb./ címe helyesen:

„férjhez adják,, bóbét - repülőgépen érkezett a „vőlegény,,

ugyanezen hír első sorának eleje helyesen:

„férjhez adják,, bóbét,, ... stb.

a hír utolsó mondata helyesen:

az állatkert munkatársai biznak abban, hogy korkülönbségük - bőve hat éves - nem lesz akadálya a tervezett házasság sikerének. /mti/

-.-

bb. 45. előkészületek az új kollektív szerződésekre

1 sl/tm/1e/11hk

1968. augusztus 2.

a szot elnöksége legutóbbi ülésén rendelet-tervezetet fogadott el arról, hogy az új kollektív szerződéseket 1969 március 31-ig kössék meg, ezuttal két évre, 1969-70-re.

mint a munkaügyi minisztériumban elmondották, a szerződések előkészítő munkáit minél előbb célszerű megkezdeni. mindenütt, ahol ez még nem történt meg, értékelni kell az ideiglenes kollektív szerződések végrehajtásának tapasztalatait. az értékelés történhet szakszervezeti taggyűlésen, az igazgatótanács és a vállalati szakszervezeti tanács együttes ülésén, vagy más alkalmas formában. helyes, ha például megvizsgálják, hogy a szerződés mely intézkedései bizonyultak nehezen végrehajthatónak, melyek akadályozták merevségükkel az operatív vezetést, hiányzott-e valahol a kellő megalapozottság. az így értékelt és összegezett tapasztalatok jelentős segítséget adnak az új tervezetek kidolgozásához.

/folyt.köv./

- 29 -

16.05/11

de

bb. 45./ előkészületek ... folyt./ 11

feltétlenül szükséges, hogy a kollektív szerződés kidolgozói ismerjék a vállalatvezetés alapvető gazdasági és termelési koncepcióit. ezekről már a munka megkezdése előtt kapjanak tájékoztatást a gazdasági vezetőktől. az előkészítő munkákhoz tartozik az is, hogy egyes részletkérdések szabályozásához előzetes számításokat végezzenek. a megalapozó jellegű feladatok nagyrészt már most elvégezhetők, vagy legálábbis előkészíthetők.

az ideai kollektív szerződések tervezeteinek készítésekor jó módszernek bizonyult, hogy egy-egy kérdéscsoport kidolgozásával munkacsoportokat bíztak meg, ezekben a téma legjáratásabb dolgozói vettek részt. helyes továbbra is ezt a módszert követni. a csoportok, bizottságok alakítása máris időszerű. helyes, ha a tervezeteket kidolgozó munkacsoportok tagjait a gazdasági vezetés és a helyi szakszervezet együttesen jelöli ki, mert így kezdettől biztosítvan van mindkét szerv képviselete és a közös munka.

az első feladatok közé tartozik a pontos ütemterv megállapítása, amely a szerződéstervezet kidolgozásának kezdetétől az aláírt kollektív szerződés kihirdetéséig mindenre kiterjed. már e tervben gondoskodni kell arról, hogy legyen elég idő alaposan megvitatni a dolgozókkal a tervezetet. elegendő időt kell hagyni a vélemények, javaslatok közlésére, felhasználására is. /mti/

bb. 46. őzbak vadászat a kisalföldön

a vid cs/fné/11 hk

1968. augusztus 2.

a kisalföldön megkezdődött az őszi vadászati idény, amelyben a szakemberek véleménye szerint az utóbbi évek leggazdagabb zsákmánya kerülhet terítékre. az időjárás ugyanis az év eleje óta kedvezett a vadszaporulatnak. a duna ártéri erdőkben sem a szarvasborjak, sem a kis őzek nem pusztultak el, és a vadkacsa állomány is növekedett, mert a fészeken a aljakat nem emelte ki a víz, a tojásokból kikelt apró pihések szinte teljes számban felnövekedtek. fácánból, fogolyból, és nyulból minden eddiginél nagyobb a szaporulat.

/folyt.köv./

- 30 -

16.18/m

de 16.18

bb. 46. /őzbak ... folyt./ 11

az ártéri erdőkben már ropognak a vadászfegyverek: nyugat-német vendégvadászok már napok óta cserkészik az erdőket, hogy az „őzbak hívás”, idején puszkavégre kaphassák a legszebb példányokat. az eddig elejtett őzbakok trófeájának átlagsulya eléri a 300 grammot. több vidéken megkezdődött a vadkacsa vadászat is. /mti/

bb. 49. készülõben a 15 évre szóló népgazdasági terv - tanácselnökök értekezlete a parlamentben

t tf/lk/zs/11 hk

1968. augusztus 2.

pénteken a parlamentben arról tárgyaltak a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok vb-elnökeinek értekezletén: miként alakul a gazdaság a termelőerők területi elhelyezkedése, multibeli fejlődésük tendenciáiból melyek a jövőben hasznosítható főbb következtetések. gazdasági életünk e fontos kérdéskörét előzőleg sokirányú alaposan vizsgálta meg és elemezte egy szakmai munkacsoport, egyike annak a kilenc bizottságnak, amelyet a népgazdaság hosszú távu, 15 évre szóló tervének előkészítésére, megalapozására és részletes kidolgozására hívtak életre.

dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője elnökölt a parlamenti értekezleten, amelyre a tanácsok tervosztályainak vezetőit is meghívták. részt vett a tanácskozáson bálint józsef, az mszmp központi bizottsága gazdaságpolitikai osztályának vezetője, szilágyi lajos, építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes és dr. jókai loránd, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára.

köböl józsef, az országos tervhivatal főosztályvezetője vitaindító referátumában elmondta, hogy az 1970-1985 közötti időre szóló hosszútávú népgazdasági terv említett előkészítő szakszervezete több vonatkozásban véleményét nyilvánította a termelőerők területi elhelyezkedésével, majdani „telepítésével”, kapcsolatban.

/folyt.köv./

- 31 -

16.25/m

de 16.25

bb. 49./ készülőben ... folyt./ 11

ugy látja többek között, hogy változtatni kell a korábbi ugynevezett ipar-centrikus szemléleten, s hathatósabban kell figyelni a mezőgazdaság érdekeire is. bizonyos, hogy hosszú- lejáratu népgazdasági terv alapján a termelőerők területi fejlesztése a régebbinél egészségesebb arányokban történhet. megállapította a bizottság azt is, hogy az új gazdasági mechanizmusban a gazdaság területi fejlesztésének tervszerűsége spontán módon aligha valósulhatna meg; ezért e vonatkozásban viszonylag több központi beavatkozásra, irányt szabó intézkedésre van és lesz szükség. már kialakulóban vannak ennek az irányításnak a módjai, eszközei. például a kormány fenntartja magának a jogot, hogy az egyedi nagy - ipari és egyéb - beruházásokról maga dönt, mégpedig e beruházásoknak nemcsak jellegéről, volumenéről és arányairól, hanem telepítéséről is. ugyanez vonatkozik a szintén központi finanszírozású célcsoportos beruházásokra.

az országos tervhatal, amely a kormány megbízásából központilag irányítja és szervezi a hosszútávú népgazdasági terv elkészítését, azonban mind mind az előkészítésbe, mind a részletes kimunkálásba széles körben bevonja a tanácsok vezetőit. vonatkozik ez természetesen a gazdaság területi elhelyezkedésének hosszulejáratu tervezésére is. a munka során folyamatos információt biztosít az országos tervhatal az illetékes tanácsi szervezeteknek.

szó esett az értekezleten arról, hogy a magyar népgazdaságban - az eddigi ötéves, ugynevezett közép-lejáratu tervekhez képest - a hosszútávú terv merőben új dolog. elsősorban a távlati fejlődés vonalát, koncepcióit jelöli ki.

/folyt.köv./

- 32 -

16.30/m

Ad 16.47

bb. 49./ készülőben ... 2. folyt./ 11

ugyanakkor arra is hivatott, hogy szilárd bázist, közgazdasági útmutatást biztosítson a jövőben ugyancsak érvényesülő középlejáratu tervek kidolgozásához és végrehajtásához. mindenképpen nagy segítséget jelent majd, mert a népgazdaság tervszerű irányításának fontos feltétele, hogy a párt és az állam vezető szervei hosszabb időre előre lássák a főbb társadalmi-gazdasági folyamatok és a műszaki fejlődés alakulásának tendenciáit. a hosszútávú tervben meghatározzák a népgazdaság fejlesztésének, a nemzetközi kapcsolatok bővítésének, a lakosság életkörülményei javításának alapvető céljait. a negyedik ötéves terv kidolgozása jelenleg párhuzamosan halad a hosszútávú terv formába öntésével és részben már ez utóbbinak a koncepciói szerint készül.

az 1970-1985- közötti időre szóló népgazdasági terv formálása már javában tart. az „alapot”, már tul vannak. a kilenc bizottság különféle résztemákkal foglalkozik. vizsgálják mértegelik a - kilenc-husz állandó taggal dolgozó - testületek a munkaerő-ujratermelés és az életszínvonal - alakulás mikéntjét, az ipar, az építő- és építőanyagipar, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar, a közlekedés- és a hírközlés, a nemzetközi kapcsolatok és a külkereskedelem fejlesztésének perspektíváit, a termelőerők területi elhelyezésének gondjait, lehetőségeit, a szakemberek ezrei által tevékenesen segített szakközvetítők javaslatait, elemzéseit, álláspontját vezető közgazdászokból, egyetemi tanárokból álló közgazdasági bizottság foglalja össze; értékeli és saját indítványával kiegészítve ugynevezett konzultatív bizottság elé terjeszti. ez utóbbi gazdaságpolitikai szempontból összehangolja valamennyi bizottság tevékenységét.

a tájékoztatót elemző vita követte./mti/

-.-

bb. 50. magyar pártküldöttség utazott pozsonyba

t h1/tm/zs/11 hk

1968. augusztus 2.

kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának vezetésével magyar pártküldöttség utazott péntek délután pozsonyba, a hat testvérpárt képviselőinek találkozó-jára. a delegáció tagjai: fock jános, a minisztertanács elnöke, és komócsin zoltán, a központi bizottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent biszku béla, fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagjai, aczél györgy, a központi bizottság titkára, benkei andrás belügyminiszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, péter jános külügyminiszter, és gyenes andrás, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője.

jelen volt josef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

- 33 -

Ad 16.47

bb. 47. hétezer üzem vigyázat: robbanásveszély! - az utolsó figyelmeztetést a lakások ajtajára helyezi el a gázművek

i hbj/hné/1e/1l nk

1968. augusztus 2.

több mint hétezer ipari üzem, szolgáltató vállalat kórház, stb. saját szerelőgárdájával tartja rendben sokezer gázkészülékét. ezekenél a vállalatoknak, intézményeknek, üzemeknél a karbantartó gázszerelők állítják át a készülékeket 4000-ról 5000- kalória értékű gáz használatára.

a gázműveknél megállapították, hogy sok helyütt az ide vonatkozó rendelkezéseket csak nagyon vontatottan, vagy egyáltalán nem hajtják végre. a gázművek 3-4 ízben is felszólította az érdekelt vállalatok műszaki vezetőit, gondoskodjanak a készülékek átállításáról, s igazolják ennek megtörténtét. a felszólítások azonban néhol elhallódtak, vagy egyik íróasztalról a másikra vándorolnak, s intézkedés nem történik. a fuvóka-csere elmulasztása azonban robbanásveszéllyel jár, s ezért a gázművek az 5000 kalórias gáz bevezetése előtt kénytelen lesz az át nem alakított ipari készülékeket kikapcsolni, a termelés kieséséért azonban természetesen a felelősséget nem vállalhatja és nem is vállalja.

nemrégiben a gázművek felhívta, elsősorban a pesti gázfogyasztókat, hogy akiknél több ízben is zárt ajtót találtak, a gázművek „kalória-kirendeltségét, / 258-183/ hívják fel. ahol szeptember közepéig a fuvóka-cserét nem tudják megoldani a gázművek szerelői, ott a lakók ajtajára plakátot helyeznek el, felhiva a figyelmet, hogy mindenki csak saját felelősségére használhatja gázkészülékét. egyben értesítik a házfelügyelőt is, hogy az általa felügyelt házban kiknél nem tudták végrehajtani a fuvóka-cserét. /mti/

bb. 51. a hét végére záporokat, zivatarokat ígér a meteorológia

i sb/lk/1e/1l nk

1968. augusztus 2.

az európa fölött uralkodó nedves és száraz időjárási zónák a vártnál gyorsabban vonulnak keletre.

/folyt.köv./

16.40/1l

de 17

34.-

bb. 51. / a hét végére ... folyt./ 1l

igy pénteken elérte a kárpát-medence szélét és lehüléssel párosulva ausztriát, valamint csehszlovákia nyugati részét már záporokkal, zivatarokkal öntözte meg a nyugatról érkező nedves időjárási zóna. ezek a légtömegek magyarországi területéről is fokozatosan kiszorítják a derült száraz időjárást. szombaton növekvő felhősödés, s elsősorban a dunántúlon esők, zivatarok várhatók. éjszaka 12-17 fokra hül le a levegő, s napközben a nyugati országrészben már csak a 25 fokot éri el a felmelegedés, de a tiszántúlon néhány helyen még 30 fokra is számítani lehet.

a kelet felé áramló esős front vasárnap fokozza a lehülést. az ország nagy részén erős felhősödésre, esőre, zivatarokra, s a zivatarok idején élénk észak-északnyugati szélre számíthatunk. a vártnál hétvégi strandidő tehát elmarad, hiszen a nappali felmelegedés az előrejelzések szerint vasárnap mindössze 20 fok körül lesz. /mti/

bb. 44. műhelygépkocsi a vietnami nép megsegítésére

vid cs/mmé/1lla

1968. augusztus 2.

pénteken ünnepséget tartottak miskolcon a 3-as számú autóközlekedési vállalat telepén. a vállalat dolgozói - a közlekedés és postaügyi minisztérium vietnámban járt küldöttségének kezdeményezésére - társadalmi összefogással egy korszerű munkagépekkel felszerelt műhelygépkocsit készítettek a hazája függetlenségéért harcoló vietnami nép megsegítésére. a mintegy fél millió forint értékű ajándékot naggyűlés keretében madácsi lajos lakatos, szocialista brigádvezető adta át dinh ba thi-nek, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselője vezetésével. aki a miskolci dolgozók újabb segítségéért köszönetet mondott és egy vietnám felett lelőtt repülőgép roncsának töredékét adta emlékül a brigádnak. /mti/

-.-

17.25/1l

- 35 -

de 17.50 p

bb. 52. megnyitott síófokon a „meteor-delta”, étterem és bár

a t vid gk/11 la

1968. augusztus 2.

uj szinfolttal gazdagodott a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat üzlethálózata. a delta-program keretében elkészült síófokon a volt meteor helyén épített reprezentatív vendéglátó egység, a „meteor-delta”, étterem és bár. az új létesítmény földszintjén 250 személyes étterem működik, s a tetőterazon kapott helyet a bárhelyiség. az izléseesen berendezett étteremben másodosztályú áron elsőosztályú a kiszolgálás a bárhelyiségben minden este műsort rendeznek.

a mintegy hatmillió forintos beruházással épített étterem és bár a somogy megyei tanács építőipari vállalat kivitelezésében alig fél esztendő alatt készült el. somogyi jeno, a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat vezérigazgatója péntek délután ünnepélyesen adta át rendeltetésének az új létesítményt. a megnyitón részt vett sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese is. somogyi jeno közölte, hogy a „delta-program”, keretében fonyódon a lebontott „riánás”, helyén a síófokhoz hasonló, de nagyobb delta-éttermet és bár építenek, amelyet a jövő év májusában szándékoznak megnyitni, majd balatonmárián épül meg ugyancsak jövőre a balaton-part harmadik delta-étterme. /mti/

bb. 53. új víztározó tokajhegyalján

vid cs/fné/11 la

1968. augusztus 2.

tokajhegyalja jövőre új víztározóval gazdagodik. a hegyvidéki mesterséges tavat sárospatak közelében, a makkoshotykaikai radvány patak völgyében alakítják ki, több mint másfélmillió köbméter víz gyűjtésére. a 40 hektáros vízfelületű új tóból a makkoshotykaikai és a szomszédos hercegekuti termelőszövetkezet több mint ezer hold szőlőt és gyümölcsöszt öntözhet rendszeresen. megépítésével biztosítják majd a két szövetkezet tagsága elsősorban az asszonyok nagyobb arányú foglalkoztatását. a makkoshotykaikai víztározó építési terve elkészült, a völgyzáró gát építését a jövő évben kezdik meg. a mesterséges tó kialakítására az állam 15 millió forintot áldoz, a szükséges öntözőberendezések felszerelését pedig a szövetkezetek saját erejükből vállalták. /mti/

- 36 -

17.34/11

li 17.34

bb. 54. kiosztották a káplár miklós emlékérmeket

vid cs/fné/11 la

1968. augusztus 2.

hajduböszörményben pénteken befejeződött a hajdusági művésztelep nyári kurzusa, amelyet az idén ötödik alkalommal rendeztek meg az ország különböző vidékeiről érkezett huszonnégy művész részvételével. a kéthetes kurzus végén a művészek tárlatot rendeztek: 39 festményt, 4 plasztikát és 10 batik munkát állítottak ki. a hajdusági művésztelep zárása alkalmából kiosztották a város egykori nagy festőművésze, káplár miklós tiszteletére idén alapított emlékérmet. az emlékérem ezüst fokozatát papi lajos szobrászművész kapta. bronzéremmel jutalmazták pálygulát, bényi árpádot, madarász gyulát és maghy zoltánt. /mti/

- 37 -

bb. 55. szüreti előzetes - az évtized legjobb bortermése ígérkezik dél-dunántúlon

vid cs/fné/11 la

1968. augusztus 2.

dél-dunántul 70 ezer holdnyi szőlőterületén az évtized legjobb bortermése ígérkezik az idén. a szakemberek becslése szerint a tavalyi 19 mázsa helyett 21 mázsa várható holdanként. legjobbak a kilátások az állami gazdaságokban: átlagtermésük 33 mázsa körül lesz, ami 13-14 mázssal haladja majd meg az egyéni termelők várható hozamait. a négy dunántúli megyében - baranyában, somogyban, tolnában és zalában - utóijára 1955-ben volt hasonlóan bő szőlőtermés. a hosszantartó aszály erősen megviselte a mezőgazdasági kulturákat, mivel azonban a szőlő melegérvényi növény - jól hasznosította az átlagosnál több napfényt. a szárazság még előnnyel is járt: a szőlő legnagyobb ellenősege, a peronoszpóra, az idén nem okozott kárt a dél-dunántúli borvidékeken.

a szakemberek szerint korai szüretre lehet számítani az idén. elsőként - szeptember közepén - villány és paks környékén kezdik majd meg a borszőlő szedését. a mecsekvidéki pincegazdaság felkészült a bőséges termés fogadására. előreláthatóan 200 ezer hektoliter bort vesz majd át, ami a pincegazdaság történetében új rekordot jelent. ennek megfelelően bővítik a tárolóteret. pécssett ez év végéig elkészül az új - 32 ezer hektoliter bor befogadására alkalmas - pincészet.

/folyt.köv./

- 37 -

17.40/11

li 18.25

bb. 55./ szüreti előzetes ... folyt./ 11

a pécselt nemrég újakezdődött pezsgőgyártás alapanyagának biztosítására a pincegazdaság nagy mennyiségű ugynevezett pezsgőbort is felvásárolt a mihácsi és a zalaszentgróti járásban, ez lehetővé teszi, hogy jövőre már félmillió, 1970-től pedig évi egymillió palack pécsi pezsgőt készíthessenek./mti/

-.-

bb. 56. az ndk közlekedésügyi miniszterhelyettese nyugat-magyarországon

vid-kz/mné/ká/m la

1968. augusztus 2.

herbert marktscheffel, az ndk közlekedésügyi miniszterhelyettese hazánkba érkezett, s pénteken a nyugat-magyarországi vasutak irányító apparátusát tanulmányozta, a vendéget szabó béla, a szombathelyi MÁV Igazgatóság vezetője kalauzolta./mti/

-.-

bb. 48. időjárásjelentés

tr/11 la

1968. augusztus 2.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

főként a dunántúlon esők, zivatarok

várható időjárás szombat estig: nyugat felől időnként megnövekvő felhőzet, elsősorban a dunántúlon esők, zivatarok. mérsékelt, helyenként élénk déli, délnyugati szél. a zivatarok idején a szél átmenetileg megerősödik és nyugati-északnyugati irányba fordul. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 25-30 fok között./mti/

-.-

19.00/11

- 38 -

de

bb. 57. zenélő udvar

t tf/tr/11 la

1968. augusztus 2.

kadosa pál pénteken este megnyitotta a budai vár erdődy-palotájában a tudományos ismeretterjesztő társulat idei hangverseny-sorozatát, nagyszámú érdeklődő jelenlétében került sor a palota rendkívüli akusztikai adottságokkal bíró udvarán az első koncertre, amelyen mossóczy vilmos először magyar barokk kantátákat vezényelt, azután purcell „dido és aeneas”, című művét dirigálta.

az augusztus végéig tartó koncert-sorozat szóló-szerenád- és oratórium-estekből áll. mindhárom műfajban a magyarországi zene érdekességeit párosítják a zeneirodalom népszerű értékeivel. a művek egyébként ismeretterjesztő előadások keretében hangzanak el. számos programba vett zenemű eredeti kéziratát a széchényi könyvtárból kölcsönözték a tit-hangversenyekre./mti/

-.-

21.27/11

- v e g e -

de 20.02

- 39 -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1968. augusztus 3.

bb. 1. magyar eredményhirdető a vít sportstadionjában

i sz/j/1e/1l la

1968. augusztus 3.

a vít kulturális és sporteseményeinek közvetítésénél kitűnően vizsgálják a szófiai vaszil levszki stadionban felszerelt eredményhirdető tábla. a berendezést az évm export fővállalkozó vállalat szervezésében a rávisz gyártotta s az elektroimpex szállította. a nyolcsoros, soronként 26 betűmezős, sport- és pontos időrával felszerelt eredményhirdető tábla közvetlenül a vít-et megelőző napokban határidő előtt készült el.

jelenleg a világ minden táján működnek magyar eredményhirdetők. most épül egy az olimpia őshazájában, athénban s ugyancsak az elektroimpex szállítja a mexikói olimpiai játékok versenypályáinak eredményhirdetőit./mti/

-.-

bb. 2. négyszáz millió új lakásokra és városrendezésre zuglóban

i hi tm/zs/1l la

1968. augusztus 3.

a fővárosi tanács az idén mintegy 400 millió forintot biztosított zugló fejlesztésére. a központi alapból megvalósuló beruházások sorában olyan nagyszabású munkák szerepelnek, mint a hungária körüti felüljáró építése, amelyre az idén 36 millió forintot költenek. az összesen 200 milliós beruházás előreláthatólag 1970-ben fejeződik be. a felüljáró elkészülte lényegesen javítja majd a terület közlekedését, s elősegíti akacsóh pongrácz uti lakótelep közlekedésének végleges megoldását.

/Folyt.köv./

al

- 1 -